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Origine Harmoniques et logarithmes
Soit Do,y la fréquence de la note fondamentale. Alors,
Pythagore g—: = 2, g—: =22, .., g—: = 2",

(Ve siecle av. J.C.)
On peut calculer la frequence de Do,, avec Do,.

En général, a* = a-a...- a est appelé exponentielle.
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est une simple , )

corde tendue Inversement, connaissant 2 fréguences, on peut
SUr Une caisse calculer I'infervalle entre eux avec le logarithme. Il est

de résonnance. defini tel que x =log,(b) © a* =b .

Application aux instruments

Sit'on part du Do comme note fondamentale

, . . ) La fréquence f du son émis est reglée par la tension
(frequence 1), la premiere quinte a pour freguence

Fr, lalongueur [ et la masse linéigue u de la corde

3/2.
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La deuxieme quinte a pour frequence 9/4 qui, une n est le nombre de ventres.Sin =1, on ale son
fois normalisée, donne 9/8. fondamental, sinon on obtient des harmoniques.
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A la 12¢me quinte, on tombe sur une note trés proche D e

de la note prise au départ. On tombe en fait presque

sur la méme note, mais 7 octaves plus haut. . .
Il fonctionne comme un pendule simple et donne le

| tempo. La période T est indépendante de la masse

miz _30si? <ol Monter de 7 octaves et proportionnelle a la racine carrée de la longueur
donne : 2/ =128 de la corde 1.

E s  Efdunautre cote, g est la constante de gravité
quand on monte de 12
guintes, on A :
Wia (3/2)12=129.75 T — o |L
L'écart entre ces deux g
valeurs s'appelle le
comma pythagoricien.
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Méthodes de compositions La gamme tempéree
imitation rétrograde L'octave est subdivisée en 12 intervalles egaux. Ainsi
9 — L le rapport entre les frequences f; et fo de deux notes
%A e — e — consecutives est constant. I
2 c < Isometries Ces 12 notes sont: do, do#, ré, ré#, mi, J1 _ 913
0 e franslation , . f
= " fa, fa#, sol, sol#, |la, la#, s 2
- . * fransposition
NEZ=E== s T |ssymétrie
E La valeur du demi-ton est egale @ 212, Le ton est un
1 1 2
| iIntervalle de 2 demi-tons: il vaut 212 - 212 = 212
== En generalisant, deux notes sont separees de n demi-
tons si le rapport de leurs fréquences est 21z.
Extrait de Prélude et Fu-giJe Nr. 6 en Ré mineur, BWV 851, de Jean-Sébastien Bach GAMME
do  do PYTHAGORE TEMPEREE
Transposition de k demi-tons: S ré 0 ) = Lo
QP o N = . O . +— O
element de la serie +k , A 59 | 6o o & 5 O
rotation de k - 30° {of re = 0 ¢ | QF Q o Q €
Renversement: Z %6 kS, \8 kS, = S \8
inverse dans Zis o i e O Q o
Rétrograde: —
lecture de droite SOl fq DO |1 ] 2 ]
a gauche sol faf DO 1,068 12A(1/12) |1.059
- RE |9/8 1,125 (2N (2/12) |1,122
Série de base: Série renversée: RE 1,201 [27(3/12) [1,189
03101811694725 09211416385107 Ml [81/64 |1,266 [2A(4/12) 1,259
% TR | ) ) wd te 1 FA  |4/3 1,333 |27 (5/12) 1,334
e SOL_[3/2 1,500 [2A(7/12) [1,498
LA [27/26  |1,688 |2A(9/12) (1,681
O | 1]2]3]41lo0106,718 7% 101 S| [243/12811,898 [2A(11/12)]1,887
do |do#| re |re# | mi | fa |[fa# | sol |sol#| la |la SI DO |2 5 5 5
Chaine de Markov: Loi de Poisson
une suite d’'événements ou le prochain /\]g
est entierement déterminé par le IED(X _ k) — oA
présent. 14
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